



嫌疑人用地牯牛假冒的“雪虫” 警方供图

风干泡菜冒充外国虫草 他们已骗了40多名老人



警方火速抓获该团伙 警方供图

冬虫夏草是一种生长在我国高寒地带和雪山草原上的名贵药材，你是否听说国外还有一种更名贵的“雪虫”？在推进民生小案快侦多破工作中，重庆九龙坡警方始终紧盯影响群众切身利益的民生案件，于近期打掉一个以售卖“雪虫”对老年人群体实施诈骗的团伙，而“雪虫”的真实身份令人震惊——竟是风干后的泡菜。



阿姨在菜市场买到名贵“雪虫”

“一开始他们(子女)说我上当了我还有点怀疑，我后来听药店的人说，根本就没有什么‘雪虫’！”2月20日，歇台子派出所接到群众黄阿姨报警，称自己在白马山买到了“假虫草”。原来，黄阿姨日前在白马山的菜市场听路人介绍，附近有“雪虫”出售。所谓“雪虫”是一种国外的“冬虫夏草”，非常名贵，比虫草功效还好。信奉养生之道的黄阿姨哪里经得起这种“安利”，便以一元一克的价格买回了一斤“雪虫”。这个“雪虫”跟虫草确有几分相似，不过形状上更加饱满。可正当她准备打成粉食用时，被回家的子女拦住：“妈，你被骗了！”

报警人的子女说，幸亏这种假虫草被他们及时发现，价格几百块倒也不多，报警也是向公安机关反映一下情况。损失不大，看上去的确是件小案，但歇台子派出所高度重视：哪怕黄阿姨损失不大，但这类接触式诈骗往往四处流窜，而且受害群体多为老年人，非常影响群众安全感。按照分局“小案事不小，小案不小办”的理念，派出所开展专题研判，发现近期在沙坪坝、南岸、巴南等区县，都有类似的报警，办案民警串并案件，一个6人的诈骗团伙浮出水面，通过综合研判和侦查，逐渐掌握了几名犯罪嫌疑人的活动范围和作案特点。

“一药难求”让老人追捧

据办案民警毛现华介绍，“这几名犯罪嫌疑人在中心城区各地的菜市场、公交、轨道站点附近活动，人员密集，且老年人多，专挑独自行动的老人行骗。”这个团伙人员分工明确，有人物色对象，有人负责扮演“托”和“好心人”，有人放哨，当然还有人负责销售。

具体的套路是两人提着袋子在老人附近转悠，此时一名“吃瓜群众”上前询问这是不是一根难求的“雪虫”，以此吸引老人的注意力。三人通过交谈神吹“雪虫”功效后，等待老人搭话，如果老人询问如何购买，便假装“不情不愿”地将其指引到销售处。就是如此老套的套路，在两个多月的时间里，在各区骗到40多名老人。

“神药”真身竟是风干泡菜

2月21日一早，当嫌疑人准备到南岸区某地铁站准备再唱一出“双簧”时，被民警当场抓获，一举抓获6名嫌疑

人，扣押“雪虫”数十袋。据嫌疑人冯某供述：“许多老年人注重养生，对虫草又不懂，听了陌生人一通‘乱吹’洗脑后一般都会买。骗到钱之后，我们就会转移。”

至此，“雪虫”的真身也揭晓了，其实是一种叫地牯牛的植物风干后的形态，在渝东南地区常被用来制作风味泡菜，本身无害，甚至也是一味叫作“草石蚕”的中药，有一定药用价值。然而地牯牛的成本并不高，经过嫌疑人天花乱坠的“包装”，身价翻了十多倍。办案民警介绍，在20世纪90年代末，就有以地牯牛冒充“新鲜虫草”的诈骗手法，如今只是变了个形态。到案后，嫌疑人交代，该团伙自去年底开始以该方式实施诈骗，受害人40余人，受损金额超过5万元。目前，嫌疑人已被公安机关依法采取强制措施，案件正进一步侦办中。

警方提醒市民，在医院周边及人员密集场所，时常有人以草石蚕冒充冬虫夏草等珍贵药材兜售，并称包治各种疾病。这类药品原本不贵，但在摊贩的吹嘘下价格会翻数倍、数十倍。广大群众不要轻信，买药材一定要到正规药店，并在医生指导下购买。
新重庆-华龙网记者 罗盛杰

重庆跻身全国“银发族”旅游十大目的地

随着春天的到来，踏春出游正当时。春节过后，旅游市场进入淡季，“银发一族”开始了春游之旅。据去哪儿平台数据，春节过后，55岁以上的“银发族”旅客占比增长明显，已超过15%，超过去年同期。重庆不仅是全国“银发族”的主要客源地，还跻身全国十大热门目的地。

银发“特种兵”偏爱自由行

元宵节后，国内多地结束了雨雪天气，民航、高铁等交通恢复正常。中小学陆续开学，帮着“带娃”的中老年人，可以享受属于自己的假期。2月27日，去哪儿数据显示，从机票预订来看，3月出发的55岁以上旅客占比增至15%。其中，55~60岁占比达58%，60~65岁占比24%，66岁以上占比18%。

在去哪儿平台上，早晨6~9点的航班受到银发族青睐，对中老年人来说，“早起”并不困难，而9点前的航班比9~16点的航班价格低了近一半；有两成以上的中老年旅客，一周内会赶到2~3个目的地。如果以游玩时长和出游距离来计算，银发“特种兵”不输年轻人。

今年的银发族，更青睐自由行。在去哪儿平台上，从大城市出发的机票价格较春节期间下降近四成，酒店价格也较春节期间下降三成以上。因此，以大城市为中心的省内深度游，或是将大城市连珠成串的“打卡游”更受欢迎。例如，云南省内深度游，从大城市飞往昆明，以昆明为中心深度游云南，省内机票价格均在300元左右(含机建燃油费用)；从北京出发，接连打卡重庆-长沙-成都-昆明，每一段机票价格也在300元左右(含机建燃油费用)。部分航司还



十八梯吸引不少外地游客来玩

提供了长者特惠，在打折票基础上提供额外优惠。重庆出发的机票也很便宜。以3月为例，重庆到长沙190元起，重庆到昆明150元起，重庆到丽江190元起，重庆到海口194元起，重庆到西安240元起，重庆到太原275元起，重庆到北京279元起。

重庆入选国内目的地前十

去哪儿数据显示，上海、北京、成都、广州、杭州、深圳、南京、重庆、长沙、武汉等城市是银发族主要客源地。重庆的银发族爱出去玩，全国其他城市的银发族也喜欢到重庆来游玩。数据显示，上海、深圳、北京、成都、广州、杭州、昆

明、西安、南京、重庆是全国前十大热门目的地。

去哪儿大数据研究院研究员肖鹏表示：“过去我们提起中老年人出游，往往谈的都是‘老年团’‘子女代订’‘数字鸿沟’等，但如今的‘中老年人’，不少都是‘60后’，他们正值壮年赶上了国家飞速发展，对新事物理解能力强，在线预订、语言翻译等‘痛点’对他们来说并不是很大的困难，无子女陪伴老人占比达到八成以上。”

银发族旅客已走出国门

得益于淡季价格降低和基础设施完善，老年人走得更远了。数据显示，2024年3月出发的55岁以上旅客，平均飞行距离同比增长三成，超过1200公里，约为京沪线的距离。

不只国内游，今年以来，55岁以上旅客出境游占比恢复至9%以上，已接近疫情前水平。热门目的地为泰国曼谷、马来西亚吉隆坡、新加坡、韩国首尔、日本东京、日本大阪、中国香港、泰国普吉、马来西亚哥打基纳巴卢、澳大利亚墨尔本等。热门出发地为上海、北京、广州、成都、杭州。

肖鹏表示，“与2023年3月相比，老年人出境游预订量的增幅非常夸张。这意味着过去一年出境航班量、旅客接待能力已逐渐恢复；同时也证明了这届‘银发族’的消费能力、消费意愿更强，也乐于接受新事物、新玩法。据中国旅游研究院预测，‘十四五’末，我国出游率较高、旅游消费较多的低龄健康老年人将超过1亿人，老年旅游收入有望超过万亿元。”

新重庆-重庆日报

今明气温依旧低迷 周六天气好转冲17℃

据市气象台预计，今明两天重庆各地阴天，夜间大部地区有间断小雨或零星小雨，周六各地阴天到多云，最高气温或升至17℃。

天气预报>>

2月29日 中东部地区间断小雨或零星小雨转阴天，海拔1500米以上地区有雨夹雪或小雪，其余地区阴天，气温2~

14℃；中心城区：零星小雨转阴天，气温8~13℃。

3月1日 中西部和东南部地区间断小雨或零星小雨转阴天，东北部地区阴天，气温1~14℃；中心城区：间断小雨转阴天，气温9~13℃。

3月2日 各地阴天到多云，气温-1~17℃；中心城区：阴间多云，气温8~15℃。 新重庆-上游新闻记者 何艳

中国体育彩票排列3
第24049期开奖公告
本期开奖号码:6 3 1

中国体育彩票排列5
第24049期开奖公告
本期开奖号码:6 3 1 0 1

中国体育彩票超级大乐透第24022期开奖公告
本期开奖号码:07 09 11 31 32+04 08

重庆市体育彩票管理中心 2024年2月28日